

## Рубль опять укрепляется

**Это не помешает ему снова обвалиться к сентябрю, отмечают аналитики**

**Рубль в четверг достиг 11-недельного максимума по отношению к бивалютной корзине и доллару США. На открытии торгов стоимость корзины подешевела до 34,8 руб., доллар - до 31,45 руб., рассказывает начальник трейдинга на денежном рынке Нордеа-банка Искандер Акбергенов.**

Текущие значения бивалютной корзины и доллара соответствуют уровню 22-23 мая, напоминает аналитик Райффайзенбанка Денис Порывай: «С этого момента рубль резко просел, на начало июля стоимость корзины достигла пика в 37,5 руб. - и после этого рубль начал медленно восстанавливаться».

«Рубль по сравнению с евро, долларом и всем остальным - супернадёжная валюта из-за суперконсервативной денежно-кредитной политики», - говорил недавно в интервью «Ведомостям» и «Эху Москвы» замминистра финансов Алексей Моисеев. Но сейчас никакого тренда на укрепление нет, это лишь временное явление, уверен Порывай, - в преддверии налогового периода и вследствие высоких цен на нефть (Brent вчера приблизилась к трехмесячному максимуму - \$113,27).

«Объемы продаж валютной выручки сейчас не очень большие, и налоговый период не вызовет такой сильный спрос на рубли, как обычно, - нехватки ликвидности нет, на корсчета сейчас поступает большой объем из бюджета», - замечает Акбергенов. Так что никакие внутренние факторы вовсе не важны, скорее всего укрепление связано с отпусками у европейских политиков, считает трейдер: «Сейчас появится какой-нибудь представитель европейских властей с очередным неприятным для рынка заявлением, и рубль снова начнет падать, ориентировочный порог - 31,6 за доллар». В сентябре, как обычно, нас может ждать сильный обвал, согласен Порывай.

Судя по данным интервенций ЦБ, в излишнем укреплении рубля не заинтересован и сам регулятор, говорят аналитики. Механизм интервенций стал асимметричным в последнее время, замечает аналитик «ВТБ капитала» Николай Подгузов: «При приближении корзины к верхней границы коридора Центробанк продает меньше валюты, чем покупает в случае обратного тренда - ослабления корзины до нижних уровней».

Фундаментальная стоимость рубля действительно должна сейчас составлять 29,3 руб. за доллар, но с учетом всех пессимистичных ожиданий к концу года он просядет больше, прогнозирует руководитель аналитического департамента «Форекс-клуба» Андрей Дергин. «Все сейчас хотят придержать валюту - даже в период выплат НДС экспортёры не расстаются с ней, используя для выплат рублевые резервы, также валютные резервы держат компании-заемщики - осенью им предстоит вернуть общий долг на \$31,6 млрд», - поясняет Дергин.

Маргарита ПАПЧЕНКОВА